# 

ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СУББОТА, 28 ИЮНЯ 1980 ГОДА

Пена 2 коп.

# НАВСТРЕЧУ XXVI СЪЕЗДУ

Руководимые партией коммунистов, они создали могучий экономический и оборонный потенциал, менную науку и культуру, что открывает благоприятные возможности для решения все новых, все более сложных задач коммунистического строительства. Создается материально-техническая база коммунизма, совершенствуются общественные отношения, повышается материальный и духовный уровень жизни народа. расширяется и углубляется социалистическая демокра-

Ныне коммунисты, все советские люди идут навстречу XXVI съезду ленинской испытанного партии авангарда советского народа, вдохновителя и организатора наших побед. Они готовятся встретить съезд родной партии новыми трудовыми успехами. Ударным трудом, широким размахом социалистического соревнования рабочий класс, колхозное крестьянство и инвыражают евою беззаветную делу коммунизма, прочное, нерушимое единство с партией Ленина.

На днях состоялся Пленум Центрального Комитета партии Коммунистической Советского Союза. С докладом на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, который дал глубокий анализ современной внутмеждународной обстановки, указал на основные задачи, встающие перед партией и страной в канун съезда.

Пленум постановил Коммунистической партии Советского Союза 23 февраля 1981 года.

Утвержден следующий порядок дня съезда: 1. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в внутренней и внешней политики - докладчик Гене-

секретарь ЦК

КПСС тов. Л. И. Брежнев. 2. Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС докладчик председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС тов. Г. Ф.

Сизов. 3. Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981-1985 годы - доклад-Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н.

4. Выборы центральных органов партии.

Косыгин.

Пленум установил норму представительства на XXVI съезд КПСС — один делегат от 3.350 членов партии. Это несколько больше, нежели норма представительства на съезде — один делегат от 3.000 членов партии, и это потому, что партия численно выросла: на 1 апреля текущего года в ней состояпо 17 миллионов 193 тысячи 376 человек.

В соответствий с Уставом КИСС делегаты на съезд будут избираться тайным голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах коммунистических партий союз-Пленум ных республик. одобрил предложенные Политбюро сроки отчетно-выборной кампании. Она начнется в сентябре текущего года с собраний в первичных партийных организациях и завершится в январе— начале февраля будущего съездами компартий союзных республик.

Предсъездовская отчетновыборная кампания - особый, в высшей степени ответственный этап в жизни партии.

«За минувшие годы, отметил на Пленуме това-рищ Л. И. Брежнев, — мы накопили ценный опыт коммунистического строительства. Нам необходимо бережно подойти ко всему положительному, что есть в нашей работе, — будь то в городе или на селе.

Вместе с тем необходимо критически посмотреть на унущения, недостатки, которые, к сожалению, есть и в практике хозпіствования, да и партийной работы».

гордиться своими успехами. ронне проанализировать работу партийных организаций по выполнению решений XXV съезда партии, вых объектах, а также на работу политическую, организационную, идеологическую - вот к чему обязывает отчетно-выборная кампания. Тщательно подготовить и успешно провести эту кампанию во всех без исключения звеньях партии - важнейшая, первоочередная задача партийных орга-

> Правильность, ность курса КПСС подтверждена практикой. Этот принес Советской стране положительные зультаты как во внутренней, так и внешней политике. Жизнь, однако, выдвигает новые, более сложные и масштабные задачи. Предстоящий съезд партии определит пути решения этих

низаций.

«Каждый съезд, — сказал на Пленуме товарищ Л. И. Брежнев, - открывал новые горизонты перед нашей партией и страной. Уверен, что таковым будет и предстоящий съезд, призванный определить стратегию и тактику борьбы на наступаюского строительства».

Как и прежде, в центре внимания партии — вопросы экономического и социального развития советского общества. Стержнем экономической стратегии является поворот веей нашей экономики в сторону интенсивного развития, повышения эффективности и качества, упора на конечные рехозяйственной зультаты деятельности. Этот переход был начат в семидесятые годы, продолжить и заверзвать очередной XXVI съезд шить его — дело годов восьмидесятых.

ли перед собой такую капитальную задачу, как поэффективности производства и качества работы. Она должна быть постоянно в поле нашего зрения. Необходимо и дальше думать, как ускорить научно-технический прогресс, укрепить трудовую и государственную дисциплину, обеспечить уверенный рост произведительности труда».

В целях решения узловых экономических задач проводится значительная работа. Одиако сделать предстоит еще больше. Необходимо и впредь на-

стойчиво проводить работу по дальнейшему развитию топливно-сырьевой базы, энергетики, металлургии, машиностроения, химической и пругих отраслей промышленности; максимально использовать резервы и возможности для улучшения работы железнодорожного и других видов транспорта; повышать отдачу основных производственных фондов, рационально и экономно использовать трудовые, сырьевые, топливноэнергетические и финансовые ресурсы.

Одна из самых важных задач, которую выдвигает курс партии на подъем народного благосостояния. -производство в достатке и широком ассортименте продуктов питания высокого бесперебойное качества. снабжение ими трудящих-

Естественно, что решить

эту задачу невозможно без развития сельского хозяйства. Партия и впредь будет вкладывать в сельское хозяйство значительные средства. Вместе с тем важно обеспечить рациональное использование средств и техники, добиваться, укрепление материально технической базы на селе способствовало улучшению снабжения страны продовольственными товарами. Для этого необходимо прежде всего обеспечить рост урожайности полей и продуктивности животноводства. Сейчас важно хорошо подготовиться и провести уборочные работы, обеспечить выполнение и перевыполнение государственных пла-

нов 1980 года. Особое внимание следует обратить на капитальное строительство. Надо повысить эффективность капи-

тальных вложений. тить число вновь начинаемых строек, сосредоточить силы и средства на пускореконструкции и техническом неревооружении действующих предприятий, улучшить качество строительст-

Наши возможности и резервы велики. Непременным условием их наиболее полного использования авляется подъем уровня управления народным хозяйством. В июле прошлого года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановления об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы. Перестройка этого механизма, его совершенствование являются крупной хозяйственно-политической Выполнение постановления следует взять под неослабный контроль, тем более что плановые и некоторые хозяйственные органы пепроявляют медлительность в выполнении намеченных партией и правительством мер.

Важно и впредь укреплять централизованное начало в планировании и управлении. не забывая этом, что централизм у нас неразрывно связан с демократией, открывающей широкий простор инициативе снизу. Эта инициатива большой, ничем не заменимый резерь в ускорении развития экономики.

Долг партийных, ских и хозяйственных органов, всех руководителей совершенствовать стиль и методы работы на основе принципиальных указаний партии, усиливать контроль отметил товарищ за выполнением запаний и л. И. Брежнев, — постави- принятых решений, оперативно и остро реагировать на проявления бесхозяйственности, нарушения установленных планов и норм. Необходимо поднять персоответственность каждого работника, особенно руководителя, за порученное дело, проводить гибкую кадровую политику, смелее выдвигать людей энергичных, пинициативных. творчески мыслящих и заменять тех, кто не справляется с работой.

> Товариш Л. И. Брежнев подчеркнул, что нужно приложить максимум энергии к тому, чтобы успешно выполнить и перевыполнить план завершающего года пятилетки, своевременно ввести в строй пусковые объекты, обеспечить устойчивую работу народного хозяйства в 1981 году - первом году одиннадцатой пятилетки. Большую роль в решении этих задач призвано сыграть социалистическое соревнование в честь съезда партии.

В ходе отчетно-выборной кампании будет рассматриваться и международная деятельность партии. Партия не жалела и впредь не пожалеет сил. чтобы сберечь и упрочить мир, сохранить разрядку, добиться поворота к разоружению, поддерживать право народов на свободное и независимое развитие. «Мир, сказал товарищ Л. Брежнев, - это непреходящая ценность для человечества. Знамя мира и сотрудничества между народами поднял В. И. Ленин. Этому знамени мы будем

Пленум ЦК КПСС заслушал доклад члена Политбюро ЦК КИСС. министра иностранных дел СССР тов. А. А. Громыко и принял постановление • «О международном положении и внешней политике Советского Союза». В постановлении дается глубокий анализ современной внешнеполитической обстановки. международной деятельнопартии, содержатся конкретные конструктивные меры, направленные на сохранение и упрочение

Пленум ЦК отметил, что в результате прежде всего многосторонней и активной деятельности Советского Союза, социалистического содружества, опирающейся

оборонной мощи стран социализма, в 70-х годах было достигнуто оздоровление междунаполной обетановки. В процессе разрядки упрочилось и стало наполняться конкретным экономическим и политическим содержанием мирное сосуществование между государствами с различным социальным строем, обозначился явный спад «холодной войны», были созданы болес благоприятные объективные предпосылки для разрешения спорных вопросов и международных конфликтов путем справедливого мирного урегулирования.

Однако в последнее время империалистические силы, руководители военного нато, и прежде блока всего США, стремясь заобъективный TOPMOSHTE процесс обновления проводят линию на усиле-HHE гонки вооружений, развязывание провокации против социалистических и других независимых государств, на милитаристскую активность НАТО и расширение его функций в качестве орудия империалистического диктата. Новым опасным явлением в мировой политике является партнерство империализма и китайского гегемонизма.

В этой сложной между. народной обстановке ЦК КПСС, Советское государонниккоп тогакост осто ленинскую выдержку. и принципиальность, последовательно отстанвают и проводят в жизнь курс на сохранение мира, обеспечение безопассоветского народа, международной безопасности в целом, не подлаваясь на провокации и в то же время давая отпор имзаниям.

Партия, отмечено в постановлении, и впредь будет неуклонно продолжать Kypc XXIV-XXV Chesдов на всемерное укреплебратского союза социалистических государств, поддержку справелливой борьбы народов за своболу и независимость, на мирное сосуществование, обуз дание гонки вооружений, сохранение и развитие международной разрядки, взаимовыгодное сотруднив экономической чество научной и культурной об-

В то же время Пленум отметил, что происки империализма и других врагов мира требуют постоянной блительности и все мерного укрепления обороноспособности нашего государства, с тем чтобы сорвать планы империализма на достижение военного превосходства и осуществление мирового дик-

Делу мира и прогресса надежно служат дальнейшее углубление сотрудничества стран социализма в экономической, оборонной и других областях, конструктивная деятельность их совместных организаций — Баршавского Договора и Совета Экономической Взаимопомощи. Принятые на состоявшемся в мае этого года в Варшаве совещании Политического консультативного комитета. осударств - участников Варшавского Договора Декларация, а также Заявление с предложением о созыве совещания государств на самом высоком уровне содержат программу мер для ликвидации очагов напряженности и опасных для всех народов тенденций международном развитии.

Среди этих мер - постижение договоренности том, чтобы ни одно государство, ни одна группировка государств в Европе не увеличивали численности своих вооруженных сил в районе, определенном хельсинкским документом. Это также неукоснительное соблюдение всех положений Заключительного акта общеевропейского совещания; хорошая подготовка мадридской встречи; ускорение подготовки конференции по военной разрядке и разоружению в Европе и другие конкретные шаги.

дены, что при наличии доброй воли, при разумном, учетом объективных условий, подходе к делу может быть решена любая глобальная или региональная проблема. Но решаться они должны не путем диктата или насилия, а политическими, мирными средствами, с учетом принципов равенства и одинаковой безопасности.

Пленум ЦК полностью одобрил принятые меры по оказанию всесторонней помощи Афганистану в деле стражения вооруженных нападений и вмешательства извие, цель которых — задущить афганскую революцию и создать проимпериалистический пландарм военной агресски на южных границах СССР. высказался за политическое урегулирование положения, сложившегося вокруг Афганистана, который проводит политику неприсоединения. Для этого требуются, заявило правительство ДРА, полное прекращение агрессии против этой страны надежные гарантии от подрывных действий из-за ру-

Пленум подтвердил огромное значение ных условиях сплоченности и активных действий международного коммунистического движения, сотрудничества братских партий на двусторонней и многосторонней, региональной и все мирной основе - в борьбе за мир и социальный прогресс, против империализма и его агрессивных антинародных планов. Советский народ горяче

одобряст решения Пленума ЦК КПСС, внутреннюю и внешнюю политику партии, Политбюро ЦК. Генеральносекретаря ЦК товарища Л. И. Брежнева. Это одобрение нашло свое яркое от ражение в докладах и выступлениях, во всей работе состоявшейся 24-25 июня третьей сессии Верховного Совета СССР десятого со-Сессией принят Закон

СССР «Об основных полномочиях краевых, областных Советов народных депутатов, Советов народных депутатов автономных областей и автономных округов», который отражает постоянную заботу партии о развитии социалистического народовластия. также законы СССР «Об охране атмосферного воздуха» и «Об охране и использовании животного мира» свидетельствующие о том что охрана природной среды является предметом постоянного внимания партии государства.

'Широкая пропаганда политики партии, решений Иленума ЦК КПСС, организация масс на выполнение этих решений - первоочередная задача партийных организаций. Велика роль в этой работе средств массо вой информации и пропакоторые призваны ярко и убедительно раскрывать наши успехи, величие труда и борьбы народа, активно поддерживать и распространять опыт, предсъездовские начи нания, открыть зеленую улицу для предложений замечаний трудящихся, остро критиковать недостатки способствовать их устра-Не может быть никакого

сомнения в том, что подготовка к XXVI съезду партии станет могучим рычагом, новым вдохновляющим стимулом для дальнейшего подъема трудовой и политической активности советского народа, всех коммунистов и беспартийных, для развертывания социалистического соревнования за ус пешное выполнение заданий завершающего года десятой пятилетки, за достойную встречу высшего партийного форума. Советские люди полны решимости сделать все, чтобы и дальше крепло экономическое и оборон ное могушество нашей ликой Родины, чтобы Советская страна уверенно шла по пути строительства коммунизма.

(«Правда» за 27 июня с. г.)

# ФЕРНАМ-ПРОЧНУЮ

Исполнительный комитет областного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о работе Кривошеннского и Парабельского райнсполкомов по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1980 году и повышению их качества».

вопроса и в решении облисполкома указано, что Кривошеинский и Парабельский райисполкомы, сельскохозяйственные органы и уководители хозяйств этих районов не уделяют должного внимания развитию кормовой базы для животноводства. Из года в год не зыполняются планы заготовок грубых и сочных кормов, витаминной правяной муки: Из-за несвоевременной подготовки кормодобывающей техники, запаздывания с началом уборки трав, нарушений технолоотсутствия надежных значительная хранилищ насть заготовляемых кормов низкого качества. Это отрицательно сказывается на продуктивности скота в зимний период.

Облисполком указал Кривошеинскому и Парабельрайисполкомам (Н. П. Байдину, Н. В. Кобелеву), управлениям сельского хозяйства (В. С. Вдовику, А. С. Киселеву) на то, что и в этом году они не следали должных выволов 13 уроков прошлых лет, дельные руководители совхозов проявляют иждивенчество, рассчитывают на из государственных ресурсов и потребовал принять исчерпывающие меры для полнения постановления ЦК КПСС и Совета Мини-стров СССР. Хозяйства районов слабо подготовились и медленно развертывают работы по заготовке грубых и сочных кормов.

В районах были приняты обязасоциалистические гельства к 1 апреля отремонтировать кормозаготовительную технику. Однако к началу сенокога значительная часть машин. и агрегатов не готова к работе: Недопустимо затягивается выполнение задания по строикормохранилиш, бетонированных траншей. В ряде хозяйств не были своевременно сформированы причине в районах запоздауговые травы повсеместно стройная, действенная система контроля за качеством заготовляемых кор-

В ходе обсуждения этого мов и меры материального стимулирования качественточно проявляется забота обувеличении . производства корнеплодов, не продуманы меры по уходу за посевами. B решении отмечена неудовлетворительная бота подразделений облсельспечили своевременного восстановления кормозатотовительных агрегатов в хозяйру на техобслуживание, не полностью отоварили фонды по запасным частям. ленно и зачастую с низким качеством ведется ремонт машин в мастерских сельхозтехники. Облисполком потребовал

> от советских, сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов совхозов и предприятий без промедления, фронтом развернуть товку грубых и сочных кормов. Организовать дейсоциалистическое ственное соревнование кормозаготовительных комплексов, отрядов, коллективов агрегатов АВМ, всех трудящихся районов за безусловное выполнение каждым совхозом и отделением установленных заданий по накоплению высококачественных бых и сочных кормов, полное обеспечение стей в них общественного животноволства. а также личных подсобных хозяйств для этого все имеющиеся уголья, а также выкосить травы в низинных местах, болотах, на лесных полянах и в других неудобных ме-

Поставлена задача в июле завершить выполнение планов заготовки сена и сенажа, а также не менее двух третей травяной муки и гранул. Совхозы должны обеспечить саготовку грубых и сочных кормов, в расчете на условную толову мовых единиц. Разработать и довести до всех работников задания по производству кормов, условия социалистического соревнования. ли с началом сенокоса, хотя меры морального и материального стимулирования за выполнение производственных заланий.

Первоочередное внимание должно быть уделено повы-

этих пелях оплату труда членам отрядов и звеньев необходимо полностью увязать с соблюдением технолочественных лостоинств всех видов кормов. В каждом хозяйстве создать из числа специалистов группы и инспекции по качеству, группы и посты народного контроля, депутатские их силами установить повседневный контроль соблюденеукоснительным нием технологии заготовки кормов, с первых же дней троль за качеством осуществлять при помощи пресс-лабораторий. товить имеющиеся кормохранилища, обеспечить соответствии с заланием ввод в эксплуатацию бетонированных траншей к периоду массовой силоса и сенажа. Заготовку силоса вести с добавлением диамонийфосфата и соло-

Облисполком потребовал от областного объединения сельхозтехники (В. Г. Кулагина) принять срочные меры для завершения ремонта кормозаготовительной ники, доставке запасных частей. улучшить техническое обслуживание совхозов и

Райисполкомы, сельские и ны создать обстановку высокой ответственности принципиальной тельности за выполнение установленных заданий накоплению грубых и сочных кормов высокого качества. Решительно пресекать факты расхлябанности и благодущия. Повсеместно создать необходимые условия для труда и отдыха ке кормов. Утвердить и постоянно контролировать выполнение графиков торговоно-бытового обслуживания, организовать общественное питание. Обеспечить тельную подготовку к приему рабочих и студентов. привлекаемых на заготовку кормов.

Как и все советские люди, трудящиеся нашей области огромным воодушевлени ем восприняли доклад Гене рального секретаря КПСС товарища Л. И. Брежнева и принятое по этом; докладу постановление Пле нума ЦК партии о созыве XXVI съезда очередного КПСС: Подготовка к пред стоящему съезду лолжна проводиться под знаком дальнейшего подъема полиности трудящихся, широкого развертывания социалистического соревнования за нов завершающего года десятой пятилетки, обеспече ние прочной основы для работы в первом году надцатой пятилетки, своевременное проведение комсельскохозяйственплекса ных работ.

Исполнительный комитет областного Совета народных депутатов, президиум облапрофсоюзов рассмотрели итоги социалисоревнования стического коллективов кормоцехов за полготовку кормов к скарм пиванию в зимний период 1979-1980 голов

Победителями в областном социалистическом соревновании признаны коллекти-

Зоркальцевского — совхоза

«Октябрь» Томского района (начальник В. П. Дикарев); Вершининского, Лучановского, Петуховского и Белоусовского - ОПХ имени-Б. Н. Сидоренко Томского района (начальники В. Храпов, В. В. Киселев, В. И. Богер. Б. А. Былин);

**Хуторского** — совхоза «Заветы Ильича» Бакчарского района (начальник Г. С. Ни-Соколовского -

«Молчановский» Молчанов-

района (начальник Г. П. Мандраков); Новоильинского Нарымской госселекстанции Колпашевского района (начальник В. В. Типсин); Коломиногривского - совхоза «Коломинский» Чаинского района (начальник В. И. Брижатый).

Коллективы — победители социалистического соревнования награждены почетными грамотами облисполкома и обловпрофа и денежными премиями.

Следуя примеру инициаторов

# В основе-бригадный подряд

Мы, механизаторы, инженерно-тех- году мы своевременно поднические работники совхоза готовили технику, травы рамаем, что в текущем году в троизволства кивотноводства предстоит заготовить больше кормов и

предыдущие голы. Мы взяли обязательство заготовить сена и сенажа 3.300, силоса — 3.900, витаминной травяной муки — 500 тонн Это составит центнера кормовых единиц условную голову, что на 40 процентов больше прошлогоднего. Наряду со значительным

сормов резко повысим их качество. В прошлом году в совхозе оказалось низкого качества больше половины кормов — в основном из-за нарушения технологии и

«Таежный», хорошо пони- стут хорошие, раньше приступили к их косовице. Ределях дальнейшего роста шено провести сенокос в продукции сжатые сроки. В июле заготовим сено и сенаж, основном I—II классов, учшего качества, чем в дадим две трети плана витаминной травяной муки не ниже третьего класса. вооружение взяли ипатовский метол организации труда. Коллективы ного комплекса и отряда по производству травяной муки работают бригадного подряда. Рабочий комитет и администравеличением производства ция разработали условия социалистического соревно-Определены меры морального и материального поощрения, которые, как и

основная оплата труда, за-

замена ручного труда меха-

висят от качества кормов.

Партбюро утвердило в должности начальников отрядов опытных специалистов, способных организовать бесперебойную работу агрегатов. Руководство совхоза обеспечило колдективы всем необходимым для высокопроизводите льного труда. Мы, со своей стороны, обязуемся строго соблюдать технологическую и трудовую дисциплину. С первых дней заготовки

кормов в совхозе широко развернулось социалистическое соревнование. Для его гласности используем средства массовой информации и пропаганды. Ежедневное подведение итогов соревнования, сравнимость результатов, изучение и внепрение передового опыта - все это поможет выполнить задачи, поставленные июльским (1978 г.) и июньским (1980 г.) Пленумами тить XXVI съезд КПСС Обязательства приняты на

собрании механизаторов корса совхоза «Таежный» Бакчарского района.

# ГРАНДИОЗНАЯ ПРОГРАММА

Наша страна живет сейчас ожиданием знаменательного события — XXVI съезда КПСС. Он наметит грандиозную программу развития народного хозяйства, улучшения благосостояния советских людей. Каждый съезд партии это замечательный этап жизни нащей страны. Коллектив нашего цеха сейчас стал свидетелем большой реконструкции произволства. В цехе идет интенсивная

ниэацией. Мы осваиваем выпуск новых электродвигателей. И все эти введения - результат программы, намеченной предыдущим съездом партии. Социалистическое соревнование всегла было важнейшим резервом повышепроизводительности труда, увеличения выпуска продукции. В нашем цехе около 30 человек награжде-Ленинской юбилейной почетной грамотой. Многие лосрочно выполнили пятилетку. Работники цеха Р. А. Ахметина, Л. В. Максимова, К. Губер, П. Е. Крысов, А. М. Боровитин и другие.

успешно справившиеся пятилетним заданием, сейчас продолжают добиваться все более высоких результатов. съезда КПСС придаст еще

более широкий размах со-

циалистическому соревнованию. Предстоящий съезд воодушевляет нас на высокоэффективный труд. Я тоже досрочно завершила пятилетнее задание и думаю, что оставшееся до открытия съезда время будет у меня высокопроизво-

Е. АНДРЕЕВА, обмотчица цеха № 5 завода «Сибэлектромо-

дительным.

# ПУСКОВОЙ

# НОВЫИ МАРШРУТ ГОЛУБ СОВСЕМ НЕМНОГО ВРЕ-МЕНИ ОСТАЛОСЬ ДО ТО-ГО ДНЯ, КОГДА В ТОМСК

придет попутный газ САМОТЛОРА. ЗАКАНЧИ-ВАЕТСЯ СООРУЖЕНИЕ BAETCH газопроводной магистрали нижневартовск — томск — КУЗБАСС. ...В ночь с воскресенья на

понедельник (а трубопроводное строительство не знает выходных дней) строители проложили подземный под автотрассой Томск — Новосибирск, и это была последняя, более или менее серьезная, преграда на пути голубого огня к Том-Подводные переходы здесь были проброшены еще года три назад, когда создавалась основная магистраль. — Сегодня работы по отводу на Томск близки к завершению, — рассказывает

заместитель директора объе-

дисциплина

исполнения

«Основная причина

Томским шпалопрови-

точным заводом - от-

«Комбинат — это ком-

(Из положения).

(Из словаря).

бинированное многоот-

«Субординация в пе

реводе означает служеб-

ное подчинение младше-

го старшему, исполнение

правил служебной дис-

вірье для шпалопро-

а готовят их на предприя-

тиях Томлеспрома, в том

лесопромыниленном комби-

питочного завода, ес-

тественно, - шпалы,

и на Каргасокском

циплины».

числе

раслевое предприятие».

(Из отчета).

невыполнения

сутствие сырья»

Жуйков. — Закончена расчистка трассы, близка к фи- ни странно, далеко не нишу потолочная сварка, завершаются и земляные работы. Остался лишь небольшой объем изолировочных работ. К сентябрю любое предприятие-потребитель, заинтересованное в газе, сможет получить это эффективное и экологически чистое

Работы по сооружению отвода ведут подразделения генподрядного СУ-17 Томск-(начальник Г. В Белявский). Первая очередь отвода соединит главную магистраль с Томском, вторая — с нефтехимическим комбинатом. Слача котельной ТНХК в сентябре стимулирует темпы работ миннефтегазстроевцев. Но нужды Нефтехима — это лишь половина дела: голубое топливо сегодня остро необхо-

димо многим другим пред- везли 150 метров труб, вырыприятиям Томска. Как все они демонстрируют готовность к приему газа. Сегодня могут открыть вентили ТомНИИВС, завол строительных материалов, что на Иркутском тракте, да два жилищных массива — 4-й микрорайон и район улицы Кулагина. Остальные объекты пока находятся на разных стадиях подготовки к переходу с жидкого топлива на газообразное.

— И таких объектов ления по эксплуатации газового хозяйства Р. Г. Бенфет. — Очень слабо развернули подготовительные работы хозяйственники электролампового завода, причем они сдерживают не только себя. но и своих коллег с ТЭМЗа.

ли стометровую траншею, построили помещение газораспределительного пункта (без «начинки»), и этим пока ограничились. Слабо ведутся работы и на ГПЗ-5. Но особенно серьезные претензии у нас к предприятиям Минстроя: ни домостроительный комбинат. ни ЖБК-100. ни асфальтобетонный завод не сделали ничего для приема газа. Недостаточно активно работает в этом направлении Томскэнерго: затягивается множество, — говорит на-чальник областного управ- одна должна принимать ной котельной. А ведь она ежегодно 196 миллионов кубометров газа! Одним словом, положение создалось парадоксальное: вопреки решению облисполкома боль-

шинство томских потребителей к приему голубого топлива не готово Внутригородские газовые

коммуникации треста Уралгазстрой ПМК (начальник А. Г. Лопарев). Этот коллектив проложил в городе трубное «кольцо»; рабочая комиссия приняла сдепанное. Однако для сдачи кольпа государственной комиссии сейчас почти ничего не делается: устранение недоделок остается делом будущего. А сроки, между тем, поджимают.

Переход с жидкого топли-ва на газ — безусловно, шаг вперед: экономичнее, производительней станет энергия; чище - воздух города; будут сбережены ценные нефтепродукты... По любому показателю — плюс для государства, да и для нас с вами. Только нужно, чтобы подсчет этих плюсов начался как можно раньше, и не только в проектах, но и в реальности.

В. БУСЛАЕВ.

#### ный инженер объединения НА ЗАДВОРКАХ Когда мы беседовали заместителем начальника объединения Е. Л. Елесовым, ответственным за деревообработку и лесопиле-

## Народнохозяйственные поставки-под контроль

чественное сырье и не бу-

дет наводнения. Вторая часть условия была высказана с известной долей юмора, хотя, как мы убедились, можно успешно бороться с водой, но разговор вокруг сырья настораживает.

Но и имеющееся сырье

используется, неэффектив-

но. Вместо шпал, бывает,

гонят выгодную участку и

комбинату продукцию -

строительный брус (от 15

до 25 процентов от общего

Больше того, выше и рас-

ценки рабочим за изготов-

ление бруса (на 6 — 8 ко-

пеек, по данным объедине-

справка по выпуску товар-

ной продукции, выданная

евич Баранов, загибая паль-

цы, стал перечислять, что,

на его взгляд, следует сде-

лесозаготовке, разделке, вы-

— По логике вещей,

лить» шпалопиление.

Странная логика,

говорит он, - легче «зава-

правда ли? Какая уж тут

дисциплина плана и дого-

ворных поставок. Если на-

чальник сплавучастка за-

блуждается, его должны

комбината?

немедленно поправить ру

Отнюдь. Такая картина на-

блюдается не первый год.

Объемы шпалопиления по

сравнению с 1977 годом со-

кратились более чем в три

раза. Вывол: план произ-

водства по номенклатуре

не стал законом только по-

тому, что внимание к это-

му участку работы чрезвы-

чайно ослаблено, образно

задворках лесопромышлен-

АРГАСОКСКИЙ ле-

участков, 900 километров

сплавных, 400 километров

крупнейший поставщик круглого леса, шпального

сырья и готовых для про-

лесовозных дорог. Он

ного комбината.

крупнейший

он находится

сопромышленный

комбинат сегодня-это

лесозаготовительных

шпалопиления).

Это подтверждает

Анатолий Алексе-

В самом деле, сырье дает Там, гле Обь делает крусам комбинат, но зачастую тую петлю, приютился раего или не хватает (тогда бочий поселок Вертикос с часть рабочих снимается его запанями и рейдом, а со шпалопиления и наниже по берегу — шпалозавод комбината. Сюда мы правляетя на отсортировку и пришли вместе с начальшпальника), или оно некаником Обского сплавучастчественное. Вот уж поистика А. А. Барановым и главным инженером комне-сапожник без сапот. Забината Н. Г. Калугиным. готавливать в год миллион Как работает коллектив кубометров леса и держать на голодном пайке завод,

натом.

объема

экономистами.

возке, сплотке...

ководители

этого сравнительно небольшого предприятия, выпускающего, однако, очень продукцию? прошлом году план по на- сячи этих кубометров. Эта пилу шпал широкой колеи надуманная проблема лишбыл провален: изготовлено 52,2 тысячи штук, или 26,7 процента к запланированному объему. За пять месяцев этого года план выполнен лишь наполовину. В результате комбинат в прошлом году недопоставил самому крупному потребителю — Томскому шпалопропиточному заводу — 94 тысячи штук шпал, завод попал по этой причине в число двух

областного центра. На шпалозаводе обычное предприятия такого профиля оборудование: транспортеры, тележки, лесопильный станок, сбрасыватель. Рационализаторы во главе с механиком А. К. Воиновым сделали дистанционное управление меха-Все это, безусловно, облегчает труд лесопильшиков.

отстающих

предприятий

Но завод работает неудовлетворительно, а в эти июньские дни вообще стоял. «Что делать, — посетовал А. А. Баранов, — если в трансмиссии весенняя вода». Мы спросили, почему бы не оборудовать дренаж, благо позволяет профиль? Да, говорят, можно попробовать, но вот и с реконструкцией вопрос решается. Мы, говорят, просили в объединении второй лесопильный станок. сран, другое оборудование, но все бесполезно.

Позже все вместе мы проанализировать создавшуюся, явно ненормальную, обстановку. Конечно, не все благополучно с дисциплиной (потеряно нынче из-за прогулов 128 дней). Хрононаблюдения показали, что значительны простои оборудова-HNH.

Но вот мастер А. А. Андрианов заявил: — Занимаемся всем, кро-

ме шпалопиления.

Бригадир А. Ф. Панов был также категоричен:

- Обязательства выпол- питки шпал, кедра-караннять можно, если дадут ка- дашника. Вот «визитная карточка» крупномасштаб ного предприятия, именуемого комбинатом, коллектив которого не раз выходил победителем в областном социалистическом соревновании. Вот и нынче перевыполнены планы по

реализации продукции, вывозке древесины. Но что касается шпалопиления... Борис Алексеевич Беспалько, директор комбината, отреагировал

— Объединение заявки на оборудование не удовлетворяет, а завод нуждается в реконструкции...

Слов нет, реконструкция нужна, но в данном случае директор пытался увести от существа дела. Кстати, ни директор, ни другие главные специалисты проявили настойчивости. Лишь в 1978 году были для выполнения плана коподготовлены мероприятия торому требуется... 44 тыреконструкции, но осушествить их пытались на уровне начальника произнии раз подтверждает павообработки и лесопиления радоксы в руководстве ле-Томлеспрома. Дело кончисопромышленным комбилось, естественно, ничем, бумаги остались в столе у

> Г. Коковина. Складывая все грехи на реконструкцию, Б. А. Беспалько и его подчиненные •отмахиваются от решения оперативных вопросов, что план завышен. Мы попросили назвать проектную мошность (отчего «танцевать» в своих рассуждениях?) - ни кто ничего не знал

Директор Б. А. Беспалько проявляет личную недисциплинированность, играспоряжения норируя объединения. Вот некото-

рые из них.
«Под вашу личную ответственность требую укомплектовать шпалоцех рабочими с учетом выполнения плана

с учетом выполнения плана шпалопиления в январе и за лать в первую очередь по нвартал». нвартал». 17 января 1980 года. Заме-ститель начальника объедине-ния Е. Л. Елесов.

«...ЛПК сорвал план производства в январе и продолжает наращивать долг. Требую укомплектовать шпалоцех рабочими в три смены, обеспечить план первого квартала. Категорически запрещаю напил строительного бруса, за счет этого обязываю увеличить выпуск шпал третьего типа. О принятых мерах доложите 16 февраля». 14 февраля 1980 года. Начальник объединения Томлеспром В. А. Глазачев.

«В двухдневный срок представьте личное объяснение по срыву плана производства шпал в первом квартале». 14 апреля 1980 года. чальник объединения В. А. Глазачев.

«В апреле комбинат продолжает срывать план по напилу шпалы. При наличин остатка шпальника более 5 тысяч кубометров суточная выработна держится на уровне 300 - 400 штук. По результатам апреля будете вновь приглашены с отчетом. Требую чрезвычайных мер о усилению выпуска шпал». 23 апреля 1980 года. Глав-

ние, он прокомментировал эти радиограммы:

- Беспалько не выполнил... не явился... не представил объяснение. Товарищи из комбината зашли слишком далеко.

УМАЖНАЯ баталия, которая длится вот которая длится вот уже второй год, закончилась появлением на-конец-то приказа № 221, датированного 15 апреля нынешнего года. Отмеча что Каргасокский ЛПК, располагая достаточ-ным количеством сырья для шпалопиления, в янвапереключил вторую смену рабочих-лесопильна лесозаготовищиков тельные работы, а к навигации 1979 года на складе осталось более 6 тысяч ку шпальника. В прошлом го ду в объединении резко снизился выпуск шпал третьего типа потому, на ряде предприятий, том числе и на Каргасок-

лесопромышленном комбинате, получила распространение практика переработки сырья диаметром. 26 — 28 сантиметров на строительный брус как на наиболее выгодную продукцию.

Но принимало ли само щие меры? Увы, был ворох грозных радиограмм но не было организатор ской работы. В. А. Бес-палько сказал нам, что, кроме заместителя начальника объединения В. Е Андрейчука и работников сплава, практически комбинате никто не бывает. И это так. Даже, как ни странно, за полтора года (по данным о командировках) в Каргаске не бы ли работники отдела деревообработки и лесопиле-RNH.

Недостатки в организации контроля, слабая требовательность со сторонь объединения приводят снижению авторитета при казов и распоряжений, по рождая по сути безответст венность исполнителей Так случилось и с приказом № 221 в части, ющейся укомплектования второй и третьей смен на шпалозаводе и выполнения

Уровень плановой и договорной дисциплины прямо зависит от зрелости хо зяйственного руководителя. «Дисциплина и порядон нужны всегда, — отмечал товарищ Л. И. Брежнев на ноябрыском (1979 Пленуме ЦК КПСС. Нынче же, когда гигантски возросли масштабы хозяйст вования, когда сеть экономических взаимосвязей становится все более слож ной, густой и разветвлен ной, они нужны особенно И не только слова о дисци плине. Не только-призыв: к порядку. А прежде всего кропотливая, повседнев ная организаторская рабо та, четкая проверка испол

Видимо, этото как раз не хватает руководителям Каргасокского лесопромышленного комбината объединения Томлеспром.

ю. гридин, заместитель председателя областного комитета народного контро-

в. заплатин, спец. корр. «Красного знамени».

# ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «Здравствуй, пионерское лето!»

На расширенном заседании ректората и местного комитета политехнического института рассмотрены критические замечания, высказанные в передовой статье «Здравствуй, пионерское лето!», по подготовке пионерского лагеря «Юность» к началу сезона. («Красное зна-мя», 1 июня). Критика признана правильной. Действительно, база пионерского лагеря института старая, требует реконструкции.

В настоящее время разрабатывается генеральный план реконструкции лагеря. Строительство новых современных корпусов будет весхозспособом. Начало стройки — 1981 год.

Ректорат принял дополнительные меры по своевременному завершению ремонга лагеря. Первый сезон в нем открыт.
В. ШУМИХИН,

проректор но административно - хозяйственной работе ТПИ, А. ГАВРИЛИН, председатель местного комитета института.

#### «Ha холостом ходу»

Как сообщил первый секретарь Томского райкома партии А. П. Габрусенко, материалы рейда по эконотопливно-энергетичемии ских ресурсов пол таким заголовком («Красное знамя», 29 мая) были рассмотрены на заседании бюро райкома. За допущенные недостатки наказаны в .партийном порядке директор Моряковского стеклозавода Г. А. Ефимова и главный инженер предприятия В. Ф Пидодня, указано на ослаб ление контроля за леятельностью администрации секретарю партбюро Ю. П. Прохожаевой. Бюро райкома партии обязало руководство завода устранить выявленные рейдом недостатСегодня-День изобретателя и

ное хозяйство страны внедряется мно- 3 H Т У З И А С Т Ы ценных предложений людей ищущих, беспокойных, составляющих огромный отряд новаторов. «Результаты творчества изобретателей и рационали- прогресс А заторов, помноженные на прогресс А ударный труд советских нюдей, — говорил товарищ лены почетной И. Брежнев, — открыва- Центрального совета ВОЙР С. Б. Ишемгужин, слесари ют новые резервы повыше-

цукции». Развернув социалистичеми в честь 60-летия ленин- Сукача из треста

дание фонда экономии внес- они направлены на меха- на других предприятиях ли коллективы объединения низацию ручных работ, На ГРЭС-II сберегли с нача-

досрочное выполнение электролампового ния аффективности общест- социалистических обязапроизводительности труда, летку. С огоньком, инициаского Декрета об изобрете- газстрой, А. А. Шемберко курсов и смотров, направниях и 110-й годовщины со из объединения «Контур», ленных на экономию сырья дня рождения В. И. Ленина. В. И. Шолухова из управле- материалов, электроэнергии За четыре года пятилетки ния магистральных нефте- и от использования 40 тысяч проводов Центральной Си- Благодаря смотрам удается рационализаторских предло- бири. Например, только дву- сосредоточить усилия нова кений и 622 изобретений мя творческими бригадами— торов на решении конкретнеский эффект — 61 мил- зутина — за годы нынешней фективности производства. лион рублей, то есть пере- пятилетки разработано и Так, на заводе «Сибэлектро выполнены обязательства на внедрено в производство 250 мотор»

Центральной Сибири, заво- операций. гии, 1.050 да измерительной аппара- Всего в области плодо- топлива. уры, ГРЭС-II, швейной творно работают более 700 Встречая свой праздник, фабрики, трестов Спец- общественных творческих Встречая свои праздник, строймеханизация и Томск- объединений. Ежегодно от-теля и рационализатора, строимеханизация и томск объединения, дистоми теля и рационализатора промстрой, институтов поли- личившимся новаторам приноваторы полны решимости технического и автоматизи- сваивается звание «Лучший отлично поработать и в зарованных систем управле- рационализатор, изобрета- вершающем году пятилетки, ния и радиоэлектроники. тель Томской области», им получить экономический эти коллективы неодновручается знак ЦС ВОИР эффект не менее 20 мил-кратно награждались переходящими Красными зна- «Отличник изобретательства лионов рублей. Это будет менами облеовпрофа и об- и рационализации». С больластного совета ВОИР, здесь шой отдачей трудится руко- XXVI съезду КПСС. каждый десятый работаю-щий является рационализа-тором или изобретателем. А ды, он же бригадир слеса- председатель областного новаторы ГРЭС-II награж- рей объединения Сибкабель,

рационализатора

тюцкий. Бригада внедрила за последние годы свыше 40 новшеств, которые принесли производству крупный экономический выиг ьии. Лучшими рационали заторами области стали так же слесарь Томского завода резиновой обуви М. В. Борейко, заместитель начальника НГДУ Стрежевойнефть Н. И. Данкевич, заведующи венного производства, роста тельств, принятых на пяти- лабораторией института вы лучшения качества про- тивно работают обществен- котов, слесарь Парабельской ные творческие объедине-ния. В их числе — комплекс-ции В. А. Перемитин, технокое соревнование, новаторы ные бригады Г. В. Марусева лог завода измерительной

бласти успешно справились и М. Ф. Лазутина с элекаппаратуры Л. А. Лукьянов. принятыми обязательстватролампового завода, Н. И. Многое делают советы и в честь 60-летия ленин- Сукача из треста Томск- ВОИР для организации конкого Лекрета об изобреть. снижение трудозатрат получен крупный экономи- Г. В. Марусева и М. Ф. Ла- ных задач повышения эфсэкономлено 2.200 рационализаторских пред- тонн металла, экономятся Наибольший вклад в соз- ложений, практически все черный и цветной металлы Сибкабель, управления ма- что поэволило высвободить ла пятилетки 1.460 тысяч гистральных нефтепроводов 118 рабочих с трудоемких киловатт-часов электроэнергии, 1.050 тонн условного

дарком приближающемуся

# Авторитет бригады



пользуется в объединении дорович Кривошнев, Алексеевич Шемберко.

Заслуженным авторитетом троаппаратуры Федор Фе- ства. Изготовлены также те-«Контур» творческая ком-«Контур» творческая ком-Фахрутдинов и технолог Веплексная бригада, которую ра Михайловна Гайнулина. устройств числового про-возглавляет заместитель В активе бригады — ряд граммного управления, то главного технолога объеди- ценных предложений с есть ликвидирован по су-Артур экономическим эффектом в ществу ручной труд десятки тысяч рублей. На- этой операци — В бригаду, — рассказы- пример, разработаны при- НА СНИМКЕ: члены вает А. А. Шемберко, —вхо- способления для радиомон- бригады дят слесарь по ремонту обо- тажника. В результате по- В. М. Гайнулина, Ф. Ф. рудования цеха № 15, один из лучших рационализаторов Владимир Ильич Зор- ность труда и качество из- обсуждают план работы. кальцев, настройщик элек- делий, культура производ-

Звучит команда Шукеля,

путям

на

еще одна, еще... Тепловоз

группы вагонов. Но вот, кажется, все — состав рас-

формирован. И. П. Шукель

Состав за составом. И так

Может показаться — про-

Только нет у Ивана Петро-

Никогда не возникало же-

лания сменить профессию.

дорогу бросить? — Шукель

О чем. Может быть, вспомнил, как получал за

добросовестный труд орден

Трудового Красного Знаме-

ни? Вручали орден в клубе

- Посмотрел со сцены в

железнодорожников

вича такого определения.

- Как же я могу

задумывается.

стая, неинтересная работа.

растаскивает по

на- лежки с подъемным устрой

Фото Б. Некрасова.

# COCTABOM - COC

Состав пришел на станцию назначения. Но это не значит, что его путь уже закончен. Только теперь он будет путешествовать уже не целиком, а поделенный на отдельные группы вагонов. Иван Петрович Шукель

привычно осматривает разметку на вагонах. Эти два — на «Сибэлектромотор», эти — на Сибкабель.

— Это только кажется. что все просто, — рассуж-Иван Петрович, Составитель должен знать. станционные пути, подъездные ветки, точно и быстро выполнять маневровые работы.

Если бы в детстве Шукелю сказали, что он свяжет свою жизнь с железной дорогой, он бы не поверил. В деревню Успенка, где он тогда жил, поезда не ходили. И в почете там были совсем другие профессии. О работе пришлось ему лумать рано. Время было тяжелое, послевоенное. Не с фронта отец. Так и получилось, что остался Иван за старшего.

Как попал он на станцию? Наверное, помог случай. На станции уже работал посоветовал. Начинал в 1952 году помощником составителя. Конечно, не все получалось сразу. Но очень уж хотел паренек научиться выполнять свою работу понастоящему. Обо всем этом мы гово-

рили с Шукелем в его выходной. Потому что, когда встретились днем раньше, просто не нашли для этого времени. — был обычный рабочий день. ...Вот тепловоз медленно

движется к составу. Мы остаемся в кабине вдвоем машинистом. Теперь рабочее место Шукеля и его помощника там, возле состава. Машинист В. И. Кайгоро-

дов оглядывается: Подцепили. Теперь поехали. И. словно в подтвержде-

ние этих слов, «оживает» рация. - Кайгородов, вперед! Тепловоз трогается с места. Ждем следующей команды Шукеля. Ему вид-

нее, он прямо там, что называется, на месте собы-— Когда долго работаешь с машинистом, хорошо, скажет потом Шукель, - с

полуслова понимаешь друг

зал, а там сидят товарищи, с которыми вместе делаем одно дело, — вспоминает Иван Петрович. — Разве я могу теперь их подвести?

собрании.

верть века.

кабину.

Не раз еще был отмечен за отличную работу И. П. Шукель. Он стал ударником коммунистического друга. Да и машинист у ударником социалистическо-

го соревнования Министерства путей сообщения. Заслужил право называться «Мастером формирования поездов». Еще бы. Экономя каждую минуту, бригада сократила простои вагонов на 0,6 часа, меня опытный. Василий После этого уже не нужно Иосифович в депо уже чет-

и спрашивать — видно, что нашел Иван Петрович своюдорогу в жизни. И пусть на совсем даже не легкая. Впрочем, находит он время и для общественной работы. И. П. Шукель — член местного комитета, отвечает за снова поднимается к нам в работу с детьми. — Это ведь очень важ-

но, — рассказывает он. каждый день, месяц, годы. если помочь человеку, хоть как-то эсвободить его от этих самых бытовых забот. - Вот вам, пожалуйста, и скрытые резервы.

— Иван Петрович еще многого не рассказал, мою вступает в разговор член месткома Валентина Григорьевна Петухова. — Например, о том, как устраивал в детский сад ребенка одной из работниц. Сколько сил и времени потерял, но своего добился. И что самое главное - нет у него такого деления: для себя,

для других. Дополняет характеристику Шукеля заместитель начальника станции Томск-II А. М. Крынин

— Иван Петрович, — человек исполнительный. очень требовательный к себе. Постоянный наставник

А. КОТЕЛЕВСКИЙ.

### ТРУДОВАЯ ПОБЕДА БРИГАДЫ

Коллектив испытателей скважин Александра Александровича Куренного из Васюганской экспедиции рапортовал вчера о завершении пятилетнего плана.

Бригада опробовала скважину номер два на Еллей-Игайской площади. А всего с начала пятилетки коллек. тив испытал 13 скважин при плане 12, опробовал 65

н. ильин.

### «Космос-1189» в полете

нения...».

ветском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли

«Космос-1189». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для

26 июня 1980 года в Со- продолжения исследований космического Аппаратура работает нормально. Координационновычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Хлеб начинается

#### с поля ПОСЕВЫ КОЛЕСАМИ

руководителей сельскохозяйственных предприятий Томского района некоторые директора совхозов высказали озабочен-ность в связи с потравами посевов и пастбищных угона автомобилях в сельскую местность и нередко гонят свой транспорт прямо по всходам зерновых и лугам. После этого совещания сотрудники ГАИ, ОБХСС, служба охраны природы Гомского РОВД провели совместный массовый рейд по дорогам района. Выяснилось, что тревога директоров совхозов вполне обоснованна. Практически не было полей, на которых отсутствовали бы следы колес легковых или грузовых авто-мобилей. Особенно часто гакую картину можно наблюдать вблизи мест массового отдыха.

Во время рейда было задержано много нарушите-лей, составлены административные протоколы. Виновные в потраве посевов наказаны. Но вот на что мы обратили внимание. В машинах рядом с водителями часто сидели их дети. Какой пример подавали отцы своим сыновьям и дочерям, приминая колесами хрупкие зеленеющие всходы? Солидные, вполне зредые люди демонстрировали при этом чрезвычайно низкий уровень культуры и ответственности за свои поступ-

Вот как оправдываются нарушители. О. А. Шехтерле (работает на заводе «Сибэлектромотор»): «Поехал на озеро, за-

ехал на посев овса. Не заметил...». И. Абдрашитов, учащийся електромеханического тех-никума: «Не заметил, что посеян овес, он уже

желание большинства то-

миней. Благодаря их актив-

нему участию в благоуст-

ройстве на глазах меняется

облик микрорайонов, пере-

улков, площадей. Приведе-

ны в порядок газоны. выса-

жены десятки тысяч цве-

тов. обновлены фасады зда-

ний, дома украшены новы-

ми ажурными балконами. Чище и уютнее стало на

улицах Красноармейской,

Пушкина, Нахимова, по

Иркутскому тракту. на про-

Тем досаднее на этом фо-

не видеть оставшиеся огре-

хи. Для порядка на улице

Нахимова сделано немало.

Но как же портится впе-

чатление от неубранных

ящиков у столовой завода

спекте имени Ленина.

«ГАПТ-2»: «Не заметил, что посеян овес...». С. С. Гуралев: «Нет запрещающих знаков, поэтому въехал в посевы». А. В. Астанин, шофер Ти мирязевского учебно-опытного лесхоза: «Просто проехал по посеву...».

И. К. Давыденко (автоба-за № 8): «Проехал по полю, не знал, что нельзя ез-

Комментарии к таким излишни. объястениям Остается только добавить что незнание закона, кото рый действует уже 25 лет. не освобождает от ответст-

м. козлов, заместитель начальника Томского РОВД; м. ЧЕРНОПИСКИ, старший инспектор Томского РОВД; А. МАРТЫНОВ, командир взвода отделения ГАИ.

\* \* \* ОТ РЕДАКЦИИ: Беречи хлеб на всех этапах его производства и хранения сеятая обязанность каждого советского гражданина. нечно, сотрудники ГАИ. отделов внутренних дел впредь будут следить за правилами проезда по сельским дорогам, наказывать нарушителей закона об от ветственности за потравы Большую помощь могут оказать общественные организации совхозов и колхозов, местные Советь народных депутатов. Следует активнее привлекать охране сельхозугодий комсомольцев и пионеров из

Пусть каждый наруши тель знает, что его варварское отношение к хлебу людскому труду не останется незамеченным и без-

Благоустройство-забота общая

чтобы был порядок

Сделать город краше — режущих инструментов, пе- в распивочный зал. Воль-

принадлежащих элект-

дворе домов №№ 30

роламповому заводу, зава-

ленных старой мебелью,

ящиками, велосипедами и

завещенных бельем балко-

Подобную картину мож-

аровых, проспекте имени

Кирова и других. Работни-

ки жилищно-коммуналь-

ных отделов, домоуправле-

ний, милиции ведут разъ-

яснительную работу среди

жильцов, но, надо признать,

Непригляден вид и мно-

гих подъездов, особенно в

многоэтажных домах. Вот

хотя бы дом по улице. Бе-

ленца. 17. Первый подъезд

влесь буквально превращен

пока недостаточно.

но наблюдать на улице Ели-

# Учебное лето учителя

усовершенствования учите-, лей начали работу месячные курсы повышения квалификации учителей начальных классов, учителейпредметников, воспитателей групп продленного дня.

Летние курсы призваны оказать помощь школам в реализации решений XXV съезда КПСС в области просвещения, постановлений партии и правительства о школе. Большое внимание уделено повышению идейно-теоретического уровня работников просвещения, углублению их знаний, умения всесторонне совершенствовать учебно-воспитательный процесс. Здесь выступают лекторы обкома КПСС, ученые, советские и партийные работники.

Курсы призваны способствовать повышению уровня информированности учителей по вопросам внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства, о достижениях науки культуры, искусства, воспитанию высокой политической и нравственной культуры работников просвещения, развитию у них наступательного характера в идейно-политической

боте с учащимися. Слушатели познакомятся с передовым опытом пелагогических коллективов школ по изучению жизни деятельности. произведений В. И Ленина. документоз КПСС и Советского правительства. формированию классового подхода к ссбынемедел и меннецая и мент лучшие учителя расскажут о воспитании навыков самостоятельной работы, выработке актившкольников, об организации внеклассной работы. Учителя иностранных языков проходят подготов

предметов обсудят изменения, внесенные в программы по трудовому обучению, математике, физике, русскому языку и природоведению. Преподаватели музыки освоят особенности преподавания музыки по системе Д. Б. Кабалевского. Усилена практическая направленность курсов: предусмотрены экскурсии на производство, в областной музей, проведение практических и лабораторных работ, демонстрацион-

ного эксперимента. Общение слушателей курсов с учеными кафедр педагогики и психологии ТГУ и ТГИИ будет способствовать повышению знаний в области теории и методики коммунистического воспитания.

Изучение вопросов марксистско-ленинской этики и остетики, актуальных вопгосов советского права, нравственного, атеистического восптания, методики вчеклассной и внешкольной работы окажет помощь в работе классных руково-

Созлано несколько групп для учителей, желающих получить подготовку факультативно, — по специфике работы в системе вечернего и заочного обучения, кинодемонстраторов и

школьных библиотекарей. Курсы завершатся конференцией по теме «Совершенствование методов обущихся», к которой учителя начали готовиться задолго до приезда на курсы.

Параллельно в государственном университете идут межобластные курсы учителей Дальнего Востока и Сибири.

в. РАЗГИЛЬДЕЕВА, заместитель директора по учебно - методической работе института усовершен ствования учителей.

# УЧАТСЯ

ку к работе по новым про

В. Ротман. Они прочитали к. сидоркина.

им лекции о живописи и монументальном искусстве, выезжали на этюды, пока зали, над чем сами работаимей, когда профессиональные художники Томска по-

### художники

Интересный семинар для самодеятельных художни- ные художники Т ков провели В. Черемин, могают любителям

проспекту Кирова, 38, ря-

им. Ленина, улице Дзержин-

В вечернее время, порой

хозяевами подъездов ста-

ставляющие жителям нема-

ло улопот не только. Своим

беспокойным поведением, но

и ворохами мусора, остав-

ленного после сборищ. «Ку-

такую фразу нередко мож-

но слышать от жильнов. В

то же время еще в про-

принял решение об органи.

зации дежурств во дворах

и подъездах многоэтажных

ломов силами квартиро-

съемициков. Активно зани-

ШЛОМ

году горисполком

да смотрит милиция?».

новятся и подростки.

ломов по просчекту

мается этим общественность в домах электротех-

завода по нического л. Усова. Здесь есть график дежурств жильцов, на-чальник ЖКО Г. И. Зюльков сам не речкий гость в шаются многие жилищные вопросы. К сожалению, не придают внимания работе с обще..

ственностью в ЖКО Химстроя, в домоуправлении № 9. в жилищно-коммунальных отделах объединения Сибкабель, карандашной фабрики, завода резиновой обуви и др. И как итог — здесь нет порядка в потъезлах, усальбах.

Что и говорить, вести организационную работу по месту жительства не просто. Но там, где это делают, результат налицо. Чисто. уютно во дворах, а главное - гарантировано, спокойствие всем жильцам.

н. осипов, заместитель начальника отдела УВД.

# **ЕЖДУНАРОДНАЯ**

нформация епортеры ТАСС и АПН сообщают

# Призыв к миролюбивым

ко всем миролюбивым си- ного разоружения.

лам поддержать предложе- в опубликованных после докуние социалистических стран ментах дается высокая Одна из самых актуаль-о созыве международной оценка предложениям по ных задач сегодня, указыконференции по военной укреплению всеобщего ми- валось на заседании, - мо-

ВАРШАВА. С призывом цесса разрядки, эффектив- ношениях, коренным образом оздоровить междуна-

разрядке и разоружению в ра и углублению разрядки, билизовать все силы, чтобы Европе выступили участни- принятым на совещании не допустить осуществления ки завершившегося здесь Политического консульта- решений НАТО. Это помогзаседания комиссии. Все-тивного комитета государств ло бы продвинуть вперед мирного Совета Мира по — участников Варшавского дело политической и воен азоружению. Главное вни- договора. Эти конструктив- ной разрядки. Этой благомание на заседании, заявил ные инициативы призваны родной цели служит и До-президент ВСМ Р. Чандра, уделялось конкретным ша- уменьшить напряженность седания высказались за его гам в целях защиты про- в межгосударственных от- скорейшую ратификацию.

#### ОБЕСПОКОЕННОСТЬ ГЛУБОКАЯ

аненном здесь заявлении ние переговоры по этой ет кампучийское информа секретаря проблеме. Здесь подчерки- ционное ООН К. Вальдхайма вы- вают, что в действительно- общество Красного Креста ражена глубокая обеспоко- сти речь идет о попытках Кампучии направило в аденность в связи с опасным ввести на территорию Кам- рес таиландского Красного положением, сложившимся пучии вооруженные банды Креста письмо, в котором на таиландско-кампучий- с целью подорвать процесс предлагает провести ской границе. В документе нормализации мирной жиз- стороннюю встречу в Банг-

ра и безопасности». ния, что под видом «добро- ской границы по выбору В кругах ООН считают, вольных репатриантов» на таиландской, стороны, для то резкое обострение об- территорию Кампучии пере- обсуждения вопросов репаттановки на таиландско- брасываются полпотовцы и риации кампучийских бекампучийской границе — другие контрреволюцион-женцев. это прямой результат про- ные элементы из эмигрант- Как известно, еще 15 июисков спецслужб США и ского отребья, заявила ня Красный Крест Кампу-Китая, предпринявших опе- представитель Всемирного чии предложил направить рацию, которую Запад и Совета Мира при ООН делегацию таиландского его союзники окрестили К. Тэлбот. Те, кто делает Красного Креста в Пномдобровольной репатриацией на них ставку, вооружает и пень для обсуждения вышебеженцев», финансирует их, по-видимо- указанного вопроса. Однако Репатриация» начата таи- му, питает тщетные належ- вплоть до настоящего вреландскими властями в одно- ды восстановить в НРК мени так и не получено отгого, как они отказались от шенный кампучийским на- вета на это предложение, предложения правительства родом на свалку истории. подчеркивает СПК.

содержится призыв доби- ни в стране. коке или же в любом райоваться «восстановления ми- У нас не вызывает сомне- не кампучийско-таиландкоке или же в любом райо-

заявила ня Красный Крест Кампу-

#### КОНТРРЕВОЛЮЦИОННЫХ ВЫЛАЗКИ

ТЕГЕРАН. Обстановка во количество взрывчатки, ору- мощной мины на одной из колько человек были уби-

Тегеране арестована группа, что в ной группы заговорщиков, стники шествия скандира действовавшей в гарнизоне вали: «Руки Америки ряд варывов на столичных западного иранского города прочь от Ирана», «Смерт улицах. В результате негы и ранены. Эта группа в группы продолжается.

руппы обнаружено большое ших в результате взрыва материальный ущерб.

многих районах Ирана жия, боеприпасов, а также главных площадей. Траурмногочисленные листовки. ная процессия превратилась остается напряженной из-за По сообщению радио, се- в массовую демонстрацию непрекращающихся выла- годня по приговору военно- протеста против вылазок зок контрреволюционных революционного трибунала контрреволюционных сил элементов. Сегодня газета были расстреляны два орга- Горожане объявили заба-Эттелаат» сообщает, что в низатора контрреволюцион- стовку в знак траура. Уча-

корреспондент газеты «Кейчеловек была за- В столице иранской про- хан», еще одна бомба взорсоставе в Иран для проведе- винции Хузестан городе валась на одной из улиц ния террористических и ди- Ахваз вчера состоялись по- прикаспийского города версионных актов. У членов хороны 9 человек, погиб- Решт. Причинен большой

### БРАУНА ЕВРОПУ вангингтон.

ВОЯЖ

нистр обороны Г. Браун отправился в поездку в Западную Европу, в ходе которой посетит Францию, Италию и Швейцарию.

Как сообщил представитель Пентагона, Г. Браун встретится с президентом Франции Жискар д'Эстэном и министром обороны этой страны. По мнению наблюдателей, в ходе переговоров он попытается склонить Францию «более активному» военному сотрудничеству

Из слов этого предста-вителя следует также, что администрация Картера возложила на Брау на и чисто политические функции. Они заключаются в том, чтобы еще раз попытаться рить Францию присоединиться к раздуваемой Вашингтоном злобной антисоветской кампании и отказаться от своей независимой внешней по-

В Италии шеф Пентагона проведет демонстративную инспекцию американского десантного батальона на военной базе Виченца. Как злесь считают, такая демонстрация призвана выразить удовлетворение проамериканской позицией нынешнего итальянского правительства, которое подтвердило готовность предоставить свою территорию для развертывания американских ядерных ракет.

В Женеве Г. Браун должен выполнить довольно щекотливую задачу: не затративая интересов Израиля, провести переговоры с министром обороны и авиации Саудовской Аравии принцем Азизом о поставках дополнительного оборудования для уже закупленных в США истребителейбомбардировщиков «Ф-15». Саудовская Аравия добивается также приобретения самолетовзаправщиков «КС-135».

Эти запросы вызвали гнев Израиля, что постаадминистрацию США в довольно трудное положение. Вашингтон не хотел бы обидеть отказом Саудовскую Аравию, являющуюся глав-Но, пойдя на сделку Эр-Риядом, Картер рискует потерять поддержку сионистского лобби в США в ходе ноябрьских президентских выборов.

БЕГУТ ИЗ КИТАЯ

ТОКИО. В армейские части НОАК, находящиеся в районе границы с Гонконгом, поступил приказ стрелять во всех тех, кто пытается нелегально перейти в английскую колонию, находящуюся на территории КНР, сообщая об этом, гонконгская газета «Саут чайна морнинг пост» пишет, что такая устрашающая анция все же удается пробраться вызавана нарастающим потоном всеженцев из Китая.

Беженцы — это люди в возрасте от 18 до 30 лет, в остром местаюм местности. В беседах они жалуются и князьной в тем китайскими властя и князьной в тим калуются и князьной в тем китайскими властя на князы в КНР и готовы на любую, пусть даже низко-плачиваемую и «черную» рамен на любую, пусть даже низко-плачиваемую и «черную» рамен на любую, пусть даже низко-плачиваемую и «черную» рамен на любую, пусть даже низко-плачиваемую и «черную» доло» за беженцев. Гонконге. Многие, рискуя жизнью, бегут в английскую колонию целыми семьями, включая детей.

Поток интайских беженцев в эту перенаселенную колонию породил новую отрасль вызвана нарастающим пото- через границу и осесть в кытодного бизнеса». В Гонконге, оботность нию породил новую отрасль ныю породил новую отрасль ные сейчас действуют свое-

# НАШИ

# УДОСТОВЕРЕНИЕ УЧАСТНИКА B (

Коммунистическая партия и Советское государство 1941 года по 16 октября проявляют постоянную заботу о тех, кто в вооружен- 1941 года; ной борьбе с врагами Советской Родины отстоял ее свободу и независимость. Ярким выражением этой заботы служат постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР № 907 от 10 ноября 1978 года «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны» и № 175 от 21 февраля 1980 года «О дополнительных мерах по улучшению материальнобытовых условий участников Великой Отечественной войны», а также указание Министерства финансов СССР № 50 от 13 марта 1980 года «О частичном изменении порядка предоставления льгот по подоходному на-

В редакцию нашей газеты, а также в военкоматы об ласти продолжают поступать письма, в которых ветераны-фронтовики сердечно благодарят партию и правительство за заботу о них. Одновременно они просят разъяснить некоторые вопросы, связанные с предоставлением льгот. Сегодня мы публикуем ответы работника облвоенкомата Г. А. ТАТАРЧЕНКО на присланные воп-

-- Кто считается участником Великой Отечест-

венелой войны? Участниками Великой Отечественной войны являются все военнослужащие, которые получили медали «За победу над Германией» и «За победу над Япо-

нией». - Кто имеет право на льготы по постановлениям №№ 907, 175 и указанию Министерства финансов CCCP № 50?

Льготы ются участникам войны из числа военнослужащих, проходивших службу в воинских частях, штабах Советской Армии и Военно-Морского городах-героях: пограничных и

внутренних войсках. дивших в состав Действующей армии во время гражданской и Великой Отечественной войн, в партизанских отрядах и соединениях в период военных действий, участникам других боевых операций по защите СССР. Под «другими боевыми операциями» имеется в виду служба военнослужа-

также в органах СССР и НКВД СССР, НКГБ входивших в состав Действующей армии, но находившихся во время Великой Отечественной войны в

Одессе — с 10 августа

Ленинграде — с 8 сентября 1941 года по 27 ян-

варя 1944 года; Севастополе — с 5 ноября 1941 года по 4 июля 1942 года: Волгограде — с 12 июля 1942 года по 19 ноября

- в воинских частях, принимавших участие в боевых операциях по ликвидации басмачества, — до сентября 1926 года.

Учитывается время непрерывного нахождения на года излечении в лечебных учреждениях по случаю ранений, контузий или увечий, полученных на фрона также вследствие заболеваний на фронте в период Великой Отечественной войны, связанных с несением военной службы, а также время непрерывного нахождения на излечении в лечебных учреждениях по случаю ранений, контузий, увечий и заболеваний, полученных в период службы в городах-героях в указанные выше сро-

время службы в органах ВЧК, ОГПУ на должностях начальствующего состава на оперативной работе до 1 января 1922 года;

— на КВЖД — с 15 июля по 31 декабря 1929 го-— v озера Xасан — с 29

июля

года; — на реке Халхин-Гол —

по 11 августа 1938

с 11 мая по 16 сентября но-медицинского 1939 года; -в период освобожле-

ния народов Западной Белоруссии и Западной Укра-— с 17 по 28 сентября 1939 года: — во время войны с бе-лофиннами — с 30 ноября

1939 года по 13 марта 1940 - в Великую Отечест-

венную войну — с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года, в войну с империалистической Японией — с 9 августа по 3 сентября 1945

Удостоверения участника войны могут вручаться также бывшим никам и юнгам воинских частей Действующей армии, принимавшим непосредственное участие в боедействиях.

 На основании каких документов устанавливается прохождение службы военнослужащих в составе Действующей армии? — Прохождение службы

военнослужащими в составе Действующей армии устанавливается на основании документов, содержащихся в их личных делах, военных билетов, красно-армейских книжек, справок Центрального государственного архива Военно-Морского Флота, Центрального архива Министерства обороны, Центрального государственного архива Советской Армии и других архивных учреждений Министерства обороны, Воен-

или справок военно-лечебных учреждений о ранениях. контузиях или заболеваниях, полученных на

Документами, ждающими службу в составе Действующей армии, удостоверение парти-

зана Великой Отечественной войны, справки штабов партизанского движения в период Великой Отечественной войны или партийных архизов областных и краевых комитетов КПСС, Центральных Комитетов компартий союзных республик о принадлежности к партизанам;

— орденская книжка к ния к медалям «Партизану Отечественной войны», «За взятие Будапешта», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Вены», «За взятие Берлина», «За освобожде- менных удостоверений исние Белграда», «За освобождение Варшавы», «За освобождение Праги».

Другие документы, а также свидетельские показания основанием для выдачи временных удостоверений участника войны и замены их на постоянные удостоверения служить не

Временное пребывание военнослужащих в Действующей армии (на стажировке, практике, в командировке) права на льготы и преимущества, установленные для участников Вели участников войны льготы

кой Отечественной войны, не лает

На лиц, работавших в годы войны в качестве рабочих и служащих воинских частей и учреждений Действующей армии, а такспецформирований НКПС и оборонного строительства, но не являвшихся военнослужащими, льготы и преимущества, установленные для участников Отечественной войны, не распространяются.
Документом, на основа

нии которого предоставляются льготы, установленные постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 ноября 1978 года № 907 и от 21 февраля 1930 года № 175, является участника удостоверение войны единой формы, действительное на всей территории Союза ССР.

Срок действия введенных с 1 января 1979 года вретекает в 1980 году. К нача-1981 года всем участникам войны, на которых распространяется новление ЦК КПСС и Совета Министров СССР № 907. должны быть выданы постоянные удостовере-

Временные удостоверения частников войны, выданные районными военными комиссариатами инвалидам Отечественной войны III группы, замене на постоянные удостоверения не подлежат Установленные для

Отечественной войны.

постоянных удостоверений участника войны и талонов на приобретение проездных билстов на льготных условиях?

временное и качественное

выполнение работы по замене временных удостоверений на постоянные удоны и вручению талонов на приобретение проездных билетов на льготных условиях военнослужащим, состоящим в запасе и от- янные. ставке. в облвоенкомате создана комиссия. Ей вменено в обязанность систематически проверять, как выполняется эта работа в районных военных комисконтролировать правильность выдачи удостоверений участника войны, рассматривать жалобы по вопросам, связанным с вручением удостоверений. Для получения бланков

постоянных удостоверений участника войны и талонов на приобретение проездных билетов на льготных условиях районные военные комиссариаты заполняют списки участников Великой Отечественной войны, которые представляют в областной военный комиссариат. В списках на основании документов указываются наименования воинских частей, штабов и учреждений Действующей армии, в которых проходили службу военнослужащие, и периоды этой службы. Документы, подтверждающие службу военнослужа-

THE RESERVE THE PARTY OF THE PA и преимущества будут пре- щих в Действующей армии, доставляться им на осно- либо выписки из личных вании имеющихся у них (пенсионных) дел, заверенудостоверений инвалидов ные в установленном попредставляются в -Каков порядок выдачи областной военный комиссариат вместе со списком участников Великой Отече-

ственной войны. В ближайшее время всем участникам войны необхо-— Чтобы обеспечить своерайонные военкоматы по месту жительства и сдать документы, на основании менные удостоверения участника войны, для проверки комиссией при облвоенвыдачи и замены на посто-

Вручение

удостоверений производитучастников Великой Отечественной войны. При постникам войны необходимо иметь при себе точку размером 3×4 см. Всем участникам войны одновременно с постоянными удостоверениями будут вручаться листы талонов на приобретение проездных скидкой. При утрате талоны не возобновляются Инвалидам войны I, II, ·III групп, пенсии от Министерства листы талонов выдает областной военный комиссариат, а получающим пенсии от других органов — соответственно отделы со-

циального обеспечения пенсионные СССР и МВД СССР, выдавшие им инвалида Отечественной войны или удостоверения инвалида о праве на льго-



#### MOCKBY «СИБИРИНКА» ЕДЕТ В

зонального смотра художе- техучилищ горола. Сейчас ственной самолеятельности, они готовятся к гастролям стал там дипломантом. Ан- в селах области, Это будет граммы Олимпиады-80. самбль был создан один- хорошей репетицией перед

Этот коллектив, недавно надцать лет назад. Его уча- Олимпийскими играми вернувшийся из Омска с стники — учащиеся проф- Москве. «Сибиринка» — учакультурной про стница о. Филюрина.

# ОЛИМПИАЛЫ-80

лом на сувенир, разрабометровом заволе. Красная почистироловая коробочка,

имеет практическую ценность для тех, кто будет им хранить адреса, фамилии, гости Олимпиады смогут — Этот сувенир, — рас- пользоваться нашими ко- «Коробочки памяти сказывает начальник бюро робочками. Разрабатывали

главного конструктора. монетницы и миниатюрного машины В. Аникин предложили удачную компановку

Олимпиады-80 выдал дип- ния завола А. И. Дикович.— ров прирпотреба при отделе танный на Томском мано- влалеть. Изготовлено этих основу был принят принцип олимпийских сувениров монетница с вставными удобно размещающаяся на 1.200 штук. Недавно закон- листиками для записи. Кон-— своеобразная ко- чена последняя партия, структор Е. Логтев и опе пилка памяти. Она может Спортсмены многих стран, ратор электрокопировальной B. HETPOB

# Музыкальные

Около четырех тысяч любителей музыки ежегодно обучаются в Заочном народном университете искусств в Москве. Это единственное в нашей стране учебное за ведение, где люди разных профессий, независимо от возраста, места жительства и образования, могут полу чить начальные знания навыки в области музыкального искусства. На исполнительских курсах начинающие музыканты овладевают игрой на баяне, аккордеоне, шести- и семиструнной гитаре. На теоретическом отделении изучают элементарную теорию музыки, музыкальную лите-

они учатся управлять хором, инструментовать музыкальные произведения для духового оркестра и вокально - инструментального ансамбля: Учащиеся вместе со специальными учебниками потучают методические грампластинки, в которых озвунены не только произведе

рецензию педагогу. Заочники занимаются по один год. Каждый меся они присылают в адрес университета (Москва Армянский переулок, 13) контрольную работу, получают от педагога консультанию с полробным анализом. Желающие могут

А. БАСУРМАНОВ, педагог-консультант, заслуженный работник

СУББОТА. 28 июня знания... заочно ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 10.00. «Время». 11.05. вас, родители». 11.35. «1 мы влюблены». Фильм

мы влюблены». Фильм-нон-церт. 11.50. «Движение без опасности». 12.20. «Круг чте-ния». 13.05. «Наш адрес — Советсний Союз». Программа с участием народного ансамб-ля «Достык». Передача из Алма-Аты. 13.40. Тираж «Спортлото». 13.55. «Это вы можете». 14.45. «По вашим письмам». Музыкальная про-грамма в Всесоповному тню Фильм-нон письмам». Музыкальная программа к Всесоюзному дню изобретателя и рационализатора. 15.30. «Эрмитанк». «Искусство Англии». 16.00. «Сегодня в мире». 16.15. «Фильм — детям». «Тени старого замка». 5-я серия. 16.55. «Человек. Земля. Вселенная». 17.40. Беседа политического обозревателя В. П. Бенегова. 18.10. «В мире животных». 19.10. «9-я студия». Ведущий — политический обозреватель В. С. Зорин. 20.15. Премьера художественного телефильма Зорин. 20.15. Премьера худо-жественного телефильма «Ключ». 22.30. «Время». 23.05. «Спутник кинозричеля». Ве-лушая — народная артистка РСФСР К. Лучко. 23.40. «Ве-черние мелодии». 00.20. Но-

7.36. Обзор последних известий. 7.44. «Народный монтроль — в действии». 9.15. По — в деиствии», 8.15. По ищам газет «Красное в и «Молодой ленинец». «Почтовый ящик радио». «Смена». Специальный ск. посвященный Дню состраницам

# EATP

ГАСТРОЛИ КРАЕВОГО ЛРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО 28 июня. «Эзоп» — 15, 19-30

# **VIHO**

СЕГОЛНЯ B KUHOTEATPAX: «РОЛИНА»

«Чудовище» — 9, 12-40, 1-30, 16-20, 18-20, 20-10, 21-50. «В зоне особого внимания» — 10-50.

имени М. ГОРЬКОГО «Прогулка, достойная муж-н» — 9: 10-50, 12-40, 14-30, -20, 18-10, 20, 21-50, «Пограчин» — 9: 10-3 16-20, 18-10, 20 личный пес Алый» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22, Зал кинохроники. «Поезд номер один», «Когда друзья рядом», «Энс-«Зачем Бабируссе илыни?» — 9. 10-05, 11-10. 13-20, 14-25,

«ОКТЯБРЬ» «Диная охота нороля Стаха» e серии) — 8-30, 11-05, -40, 16-15, 18-50, 21-25 13-40, 16-15, 18-50, 21-25, «Мишка на Севере» — 9-20, 12-30, 14-05, 15-40, 17-15, 18-40, 20-30, 22. «Тысяча неудач и одна удача» — 11. «Где ты теперь, Максим?» — 18-40. «ПИОНЕР»

«Лудаш Мати» — 9, 11, 13, 5. «Центровой из поднебесья» 17, 19, 21. имени И. ЧЕРНЫХ «По щучьему велению» -40. «Весенний призыв»

кинотеатр горсада «Повторная свадьба» 1-40, 13-40, 15-20, 18-40. 20-30 «СИБИРЯК»

Мультсборник № 102 «Зо-лушна» — 9-20. «На ринг вы-зывается» — 11. 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. дом офицеров «Золотой теленон» лворен культуры «АВАНГАРЛ» «Подранки» — 13, 15. «Мо-

снва слезам не верит» дворец культуры подшинникового ЗАВОЛА

«Под созвезднем Близнецов» 17, 19, 21. дом культуры «СИБКАБЕЛЬ» «Нафе «Изотоп» — 17-10,

дом культуры ЭНЕРГЕТИКОВ

меняю благоустроенную вухкомнатную квартиру (31 кв. м) в г. Джамбуле на равноценную или однокомнатную в г. Томске (первый и пятый этажи не предла-

Обращаться: г. Томск, ул. Кузнецова, 11, кв. 21, тел. 3-36-33.

ны — в Баку с тем же счетом «Нефтчи». Тур был отмечен первой победой на Минска над «Черноморцем» били Дубинин и Тарханов. — 3:2 (1:1).

уступили в Ереване «Ара-

於京原於当次四边代之中的

ЛИДЕР ИГРАЕТ КАК

Футболисты «Спартака»

страны, победив в

на своем поле нов «Кубани» —

26 июня упрочили свое ве-

дущее положение в чемпио-

2:1 (2:1). Снова гол забил

лучший снайпер спартаков-

нев — полузашитник Гав-

рилов. С 22 очнами спарта-

ковцы значительно опере-

дили всех остальных со-

Опередили прежде всего

потому, что другие главные

претенденты на высшие на-

мовцы Киева и Тбилиси —

испытали в 14-м туре го-

речь поражения. Киевляне

чемпионата — дина-

спортсменов

перников.

Результаты хіднальных встреч: «Шахтер» — «Зенит» — 5:2 (1:1), «Пахтакор» — «Кайрат» — 1:0 (1:0), «Динамо» (Москва) «Карпаты» — 0:0 (0:0), СКА ни одного. (Ростов-на-Дону) — «Торпедо» — 1:0 (0:0).

Всего в этом туре мяч 23 раза побывал в воротах. Это — второй результат в

выступления артистов

в праздничной программе

ГОРСАЛ

Борис Маямеин)

нынешнем рату» — 0:2 (0:1), тбилис- СССР. Днем раньше футболисты ЦСКА выштрали матч чемпионата страны у «Локомотива» — 2:0 (0:0). Голы за-

ЛИДЕР

Если армейцы в семи последних турах не проиграли ни одного матча, то футболисты «Локомотива» в восьми — не вывграли

, (Kopp. TACC).

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

HUPK-HIAHMTO

# диплом Семь футов

Председатель обловпрофа Козырев по поруче нию секретариата ВЦСПО вручил вымпел и диплом ВЦСПС коллективу Томского Дворца зрелищ и спорта тим отмечено второе место томичей во Всесоюзном смотре на лучшее содержание и эффективное испольспортивно-зрелищ ных сооружений профсоюзов страны. мотр проходил в 1978—1979 В нем принимали частие 72 Дворца зрелиш и спорта. Первое место за нял Ленинградский Дворец спорта «Юбилейный». Двадцать лучших работниког Томского Дворца зрелищ порта награждены также знаком «Победитель социалистического соревновани 1979 года». Д. АРКАНИН.

### ЭКЗАМЕН на научную ЗРЕЛОСТЬ

В Ульяновске прошла выгавка-смотр научно-технического творчества «Стуленты и учащиеся РСФСР народному хозяйству, нау ке, культуре и здравоохранению». Она была посвящена 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. 500 вузов республики пред ставили на выставку более 300 тысяч экспонатов Вы ступивший на торжествен ном открытии экспозици: ваместитель министра Миистерства высшего и сред него специального зания РСФСР Э. К. Камен кин отметил растущий уро вень студенческих работ. их в народном хозяйстве. В качестве примера он назвал созданную студентами Томированных систем управ

ского института автоматиения и радиоэлектроники систему автоматического управления магистральных нефтепроводов. В ТИАСУР существует отдел внедрения студенческих работ и Выставпроизводство. показала высоки ровень развития студенческой науки в Томске. Орг комитет отметил пятнал цатью дипломами первой тепени и одиннадцатью общей университет; зторой

получил политехнический институт, четырналцать дипломов — ТИАСУР. На фоне успехов чень скромно выглядят дотижения томских техникумов. Лишь приборостроигельный техникум получил

сти шестнадцать дипломов

етыре диплома A. EPEMEEB.

Это традиционное поже- ласти Юрий Иванович Зыудачного плавания ков.

томичи адресовали команде Ленинградский журнал XXVI съезду

вал и изготовил механия вилось в плавание, органи-профтехучилища из посста зованное Кемеровской жур-

Капитан судна Ю. И. Зыков. корреспондент Кемеровского телевидения Лео-Ковалев, художнии Виктор Анин и школьник Сережа Зыков посвящают свой поход предстоящем; маленького катера. Покачи- «Катера и яхты», рассказы- Олимпиаде-80. В пути они ваясь на волнах, он стреми- вая о «Циклоне», назвал подготовят серию передач тельно заскользил вниз по эту конструкцию одной из для телевидения о нефтяни реке. Долгий путь предстоит самых удачных судов тако- ках Приобья и оленеводах этому судну по многочис- го класоа. Нынче Ю. И. Зы- Ханты-Мансийска, о гранленным рекам до Архан- ков спустил на воду свой диоэных преобразованиях, гельска. Томским знатокам говый катер, который яв- произошедших в Сибири. маломерного флота хорошо ляется дальнейшим усовер- Кино- и фоторепортажи известен быстроходный шенствованием варианта расскажут о самом интерескатео «Циклона». Это судно, на- ном, что встретится на дол-«Циклон». Его сконструиро- званное «Кузбасс», и отпра- гом пути до Архангельска.

э. стойлов.



В журнале опубликован гих. вание». Так назвал свой для трактористов, комбайне- родничества, садоводства.

Июньский номер «Сель- очерк журналист Владимир ров, шоферов, других води ской нови» № 6, обществен- Зима. В очерке рассказы- телей самоходных машин; популярного журнала, от- ном дважды Герое Социа- хитектуры В. Музычкиным крывается репортажем, рас- листического Труда Акиме — о проблемах застройки сказывающим о вручении, Васильевиче Горшкове, кан- сел и бережном отношении звездных вымпелов имени дидате экономических на- к деревенскому ландшафту Юрия Гагарина животново- ук Степане Петровиче Ги- репортаж из Всесоюзного дам Украины, Белоруссии, нине и лелегате XVIII съез- НИИ охраны природы, дру-Казахстана, Российского да ВЛКСМ Владимире Ни- гие материалы. Нечерноземья. Северного колаевиче Макарове — трех Цикл публикаций под за-Кавказа и Дона, добивших- председателях колхозов на головком «Страницы олимся наивысших результатов Владимиршине, которые пийской летописи сельского з 1979 году в производстве шли не друг за другом, но спорта» в вышедшем номере мяса, молока, другой про- в одном строю и опыт ко- заканчивается рассказом о дукции. торых поучителен для мно- победах сельских спортсме-

очерк К. Аксенова «...Плюс В «Сельской нови», как пиады в Монреале. культура труда», повест- всегда, много научных пуб- В «Клубе интересных вующий о проблемах орга- ликаций: статья заместите- встреч» читатели знакомятнизации работ на фермах ля председателя Сибирского ся с заслуженным мастером колхозов и совхозов Новго- отделения ВАСХНИЛ по спорта, заслуженным треродской области. В статье зоне БАМ Ю Новоселова— нером СССР, старшим тре агронома Н. Осычкина «Ин- о перспективах развития нером «Спартака» и сбор дустрия поля» автор раз- сельского хозяйства в Яку- ной страны по футболу мышляет о том, что надо тии и Бурятии. Хабаров- Константином Бесковым. сделать. чтобы новые тех- ском крае. Амурской и Ир- Журнал продолжает печасделать, чтооы новые тех- ском крае Амурской и представляющий выращивания ку- кутской областях; интервью тать повесть Бориса Зюкова курузы, подсолнечника, сои, с директором Института «Следов не оставлять!», некоторых других культур машиноведения АН СССР В разделе «Семья, дом и шире и эффективнее внед- членом - корреспондентом хозяйство» специалисты да-

покой- интервью с канти

нов на Играх XXI Олим-

рялись на полях страны. К. Фроловым — о создании ют советы по благоустройст-«Три сульбы и одно при- комфортных условий труда ву жилища, ведению ого-

ратуру, гармонию. Для руководителей художествен ной самодеятельности от крыты курсы, на которых

ния из программы курса, но с основные приемы игры различные упражнения Учащиеся, имеющие магниофоны, регулярно посы гают записи своей игры на

программе, рассчитанной на эакончить курс раньше срока или, по договоренности с учебной частью, поз-

Учащимся рассылаются новые популярные песни советских композиторов оступном переложении. Успешно окончившим повы шенный курс выдается свидетельство с правом руководства музыкальным колхудожественной самодеятельности.

Обучение в университете платное—30 — 40 рублей в од. Поступить учиться Заочный народный универ ситет искусств можно в любое время года.

культуры РСФСР.

Из зала суда

# Вот такой получился букет...

На скамье подсудимых — стив голову на свои тяже- тем, что работа с кадрами ботком — по 50 копеек с 11 человек, 9 из них — жен- лые; мозолистые руки и в райпищеторге находилась бутылки. щины. Все они матери, не- плачет. Стыдно. Его дочь, в запущенном состоянии Заведующие ма которые уже бабушки. И как и все подсудимые, не мне, народному заседателю, смогла ответить на вопрос: Не имеющий достаточного Клясюк. тяжело видеть их за пере- «Почему вы пошли на пре- образования Галузо был на- 'Л. П. Еремкина, З. С. Луородкой в окружении ступление?»

Разные у них судьбы, дился далеко от Томска — ко раз выгоняли с других разные пути в жизни, но на одном из винзаводов Алпривело их сюда одно — па- ма-Атинской области. Старубная страсть к легкой на- ний технолог винзавода покупателей и в связи с нов еще до распродажи ви- ответственные должности киве. Все они обвиняются Р. Я. Дизендорф договори- этим лишена права заци- на деньги в сумме 12 тысяч сроком на 5 лет. Чикушина, киве. Все они обвиняются Р. Я. Дизендорф договорив хищении государственного лась с заготовителем загот- мать должность, связанную рублей Галузо и Рыбинская имущества в особо крупных конторы Талгарского райазмерах. потребсоюза Алма-Атин-Я смотрю на подсудимую ской области А. Д. Квашразмерах. Чикушину. Сегодня у нее невым вывезти с предприядень рождения. Дочь прине- тия и сбыть вагон виноградсла букет цветов. За перего- ного вина, разумеется, не родкой так тесно, что пода- оформленного документаль- зо звонит заведующим ма- на, а Галузо стал перепря-

ног именинницы. Жутко видеть этот букет замысла. Сбыть похищенное ментально неоформленное столь неподходящий мо- вино взялись директор ба- вино. Никто из лиц, к кото- ги следственным органам. мент. Еще тяжелее смотреть зы Ленинского райпище- рым обращался Галузо, не на отца подсудимой. Сам оч торга И. Ф. Галуво и заве- схватил преступника за рупрожил честную жизнь, во- дующая складом этой базы ку — все они согласились годаря оперативной работе спитал шестерых детей. Уби- Н. Л. Рыбинская. Квашнев участвовать в афере, прель- следственных органов деньтый горем, сидит, низко опу- по существу воспользовался стившись «легким» зара- ги возвращены государству.

Замысел этой аферы ро- после того, как его несколь- и продавец Л. В. Яркова трудовой колонии общего мест работы. Рыбинская в 1971 году судима за обман с материальной ответственностью. На все это руково-

дители торга не обратили внимания. Вагон с похищенным вилежат прямо на полу, у Томск, где легко нашел со- товар, а на месте сообщает, общников этого преступного что надо реализовать доку-

А. И. Лебедева, значен директором базы каткина, М. К. Мельниченко свободы в исправительноприступили к сбыту похищенного вина. Взятые из касс магази-

этим лишена права зани- на деньги в сумме 12 тысяч доставили Квашневу в гостиницу, но тот не принял их, так как по уговору он должен был получить тысяч. На следующий день ном прибыл в Томск. Галу- Рыбинская была престова- денных обжаловали прирок негде положить и цветы но. Квашнев приехал в газинов, просит получить тывать сумку с деньгами, передал ее мужу Рыбинской, а тот, когда уже и Галузо арестовали, слал лень-Государству vщерб в 24.600 рублей. Бла-

# Судебная коллегия по

уголовным делам Томского Заведующие магазинами областного суда приговорила. Галузо и Квашнева к 11 годам; Дизендорф и Рыбинскую — к 8 годам лишения режима с конфискацией имущества и лишением права занимать материально-Клясюк, Лебелева, Еремкича, Яркоза приговорены 6 годам. Мельниченко и Лукаткина — к 4 годам лише-14 ния свободы.

7 человек из группы осужговор областного суда. Су дебная коллегия по уголовным делам Верховного Суда РСФСР приговор областного суда оставила без изменения, а жалобы осужденных без уловлетворения В. НЕСТЕРЕНКО.

народный заседатель Томского областного

#### «С олимпийским прицелом» Начало: в субботу — в 16 и 19 часов; в воскресенье в 13, 16, 19 часов.

дню советской молодежи посвящаются

Московского пирка

с коллективом народного цирка г. Томска (руководитель

вниманию руководителей совхозов, колхозов, тружеников сельского хозяйства: Ежегодно на агрегатах по приготовлению витаминной травяной муки и в складах для хранения этого ценного продукта из-за нарушения правил и норм пожарной безопасности происходят пожары, которые причичяют наролному хозяйству значительный материальный ущерб.

ют о том, что во время приготовления травяной муки необходимо: — тщательно проверить противопожарное состояние всех агрегатов и складов, принять исчестывающие меры для устранения недостатков:

Отдел пожарной охраны УВД Томского облисполкома

и Томское добровольное пожарное общество напомина-

- привести в соответствие с правилами все электросети и электроустановки; - агрегаты АВМ и склады для хранения витаминной травяной муки обеспечить надежной охраной, средства-

ми пожаротушения, связи и оповещения на случай возникновения пожара: — навесы, под которыми установлены агрегаты АВМ.

обработать огнезащитным составом; — к работе на агрегатах АВМ допускать только лип. которые изучили их устройство и правила эксплуатации а также прошедших обучение по программе пожарно технического минимума

После приготовления затаренную в мешки муку следует выдержать на плошадке под навесом не менее 48 часов для снижения ее температуры, после чего ее мож но отправлять в склад для постоянного хранения

Хранить витаминную травяную муку нужно в отлельно стоящем складе или отсеке, изолированном от других помещений противопожарными стенами. Склад должен иметь надежную вентиляцию. Попадание влаги в склад не допускается. Хранить муку навалом категорически запрещается. Мешки с мукой складировать в штабеля высотой не более 2 м по два мешка в ряд. Проходы между рядами должны быть шириной не менее 1 м, вдоль стен — 0,8 м. Противопожарные разрывы от пункта приготовления

е-смазочными материалами лолжны 50 м, а до открытых складов грубых кормов — 150 м. Во избежание самовозгорания храняшейся в склате муки периодически контролировать ее темпетатуру. прещается хранение витаминной травячой муки в зерноскладах, материальных склалах, в помещениях для одержания животных и птины и других помещетиях. В складах витаминной травяной муки запрешено хране

ние каких-либо других веществ и жатериалов. Емкости с топливом необходимо заземлить, окрасить в белый ивет и установить на нестораемых основаниях. Расходный топливный бак должен быть установлен вне помещения агрегата. Топливопроволы лолжны имет не менее двух вентилей: один — у агрегата, другой — у

Нельзя работать на агрегатах при наличии неисправностей.

Пля зажигания форсунки применять электрозапальник. Во избежание забивания циклона сухой массой предотвращения загорания ее в сущильном барабане зеленую массу измельчать по 30 мм длины и непрерывно подавать в агрегат. Не допускать попадания в агрегат каких-либо посторонних предметов. Запрешается курение на территории агрегата по при-

готовлению травяной муки и в складах. По окончании работы агрегата оборудование, территорию и помещение сушильного пункта обязательно очищать от пыли, мусора и пролитой горючей жидкости. Не допускать загромождения проходов. Вся имеющаяся пожарная техника должна быть в по-

стоянной готовности. Отдел пожарной охраны УВД Томского облисполкома, Томское добровольное пожарное общество,



Томское бюро путешествий и экскурсий приглашает совершить пятнадцатидвадцатидневные авиапутешествия по древнерусским городам:

14 августа, с 11 сентября; Владимир (турбаза «Ладоra») — с 22 июля, со 2 сен-Справки. по адрест

г. Томск, ум. тел. 3-14-21. \* \* \* г. Томск, ул. Герцена, 10, «В страну кедра». Так называется маршрут, на который приглашает томичей

томское бюро путешествий и экскурсий. Поездки состоятся в выходные дни на теплоходе «Москва» и на равноценную в г. Томна автобусах. адресу:

рам, механики, бухгалтерыкассиры (срочно), водители I-III классов (на новые лизельные автомобили-молоковозы), автослесари, автоэлектрики. Обращаться: г. Томек. пр. Кирова. 17; ул. К. Маркса, 7; ул. Пролетарская, 38-а. меняю однокомнатную благоустроенную квартиру

кв. м) в г. Лочеке

Бюро по трудоустройству и информации населения совместно с ГАТП-3 объяв-

ляют набор на курсы шофе-

ров III класса. Здесь же тре-

буются на работу: заме-

ститель начальника по вос-

питательной работе и кал-

Кирова, 38, кв. 2, после 18 часов. меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру (45 кв. м) в г. Павлодаре

ЯАССР на равноценную в

Обращаться: г. Томск, пр.

Справки по адресу: Обращаться: г. Павлолар, г. Томск, ул. Герцена, 10, ул. Мира, 19, кв. 6, к Сай тел. 3-14-21. И. М.

CONTRACTOR DESCRIPTION OF THE PARTY OF THE P Адрес реданции: 634050. Гомск. ГСП. пр. Фрунзе. 103. Гелефоны: приемной редантора — 3-44-35. заместителей редантора — 3-06-52. 3-31-25 отв. секретаря — 3-32-34. секретаря — 3-32-34. секретаря — 3-40-20. 3-44-48. отдела партийной жизни — 3-40-51. отдела пропаганды — 3-40-24. отдела промышленности — 3-46-76. 3-40-58, отдела нефтегеологии и строительства — 3-41-83, 3-41-53, отдела сельсного хозяйства — 3-43-75. 3-43-60 отдела науни и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32. 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-41-65. 3-06-31. отдела писем — 3-31-61, 3-40-58. 3-06-87 общественной приемной издательства — 3-41-59. областной журналистской организации — 3-40-91. приемной издательства — 3-40-9